
 HA-1001-a-o 9 / 13 lees verder ►►►

2p 27 Welke omschrijving verwoordt het best wat de hoofdgedachte is van 
tekst 2? 
A Als vloggers de wetten van de traditionele journalistiek gaan 

respecteren, is er niets op tegen om ook zulke nieuwe journalisten tot 
het journalistieke veld te rekenen.  

B Het is maar de vraag of het journalistieke veld nog af te bakenen is, 
aangezien steeds meer zelfbenoemde journalisten de traditionele 
journalistiek langzaamaan verdringen. 

C Het journalistieke veld is aan het veranderen, maar als traditionele en 
nieuwe journalisten meer met elkaar gaan samenwerken, zal de 
journalistiek aan kwaliteit winnen. 

D Vloggers tonen aan dat de journalistiek gebaat is bij verandering, 
maar traditionele journalisten hebben er moeite mee hun ideeën over 
het journalistieke veld los te laten. 

 
1p 28 Hoe is de toon van tekst 2 ten opzichte van de toekomst van de 

journalistiek het best te omschrijven? 
De toon is over het algemeen 
A kritisch. 
B lovend. 
C neutraal. 
D optimistisch. 
 
 

Tekst 3  Wat als werken niet meer móet, maar mág?  
 
In alinea 2 van tekst 3 wordt een toekomstbeeld gegeven. Een gedeelte 
daarvan wordt betwijfeld in het vervolg van tekst 3. 

1p 29 Geef aan welk gedeelte van dat toekomstbeeld dat is.  
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen. 
 
In de alinea’s 3 tot en met 6 van tekst 3 worden drie redenen gegeven 
waarom we zo hard blijven werken. 

2p 30 Noem die drie redenen. 
 
“Ons werk bepaalt in hoge mate onze status in de samenleving.” 
(regels 73-74)  
In het vervolg van tekst 3 worden drie voor het individu nadelige aspecten 
van deze denkwijze over werk genoemd. 

2p 31 Welke drie aspecten zijn dat? 
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen. 
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“Doorbreek dit taboe en je boekt maatschappelijke vooruitgang.” 
(regels 113-115)  

1p 32 Leg uit welke maatschappelijke vooruitgang er volgens tekst 3 wordt 
geboekt als het taboe van ‘werken mág’ doorbroken wordt. 
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen en gebruik voor je 
antwoord niet meer dan 35 woorden. 
 
 

Tekst 4  Basisinkomen aantasting van autonomie 
 
In de eerste twee alinea’s van tekst 4 worden twee groepen dieren 
tegenover elkaar geplaatst.  

2p 33 Benoem de twee groepen dieren en leg uit waar deze twee groepen voor 
staan, gezien de strekking van de tekst. 
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen en gebruik voor je 
antwoord niet meer dan 30 woorden. 
 
“Met deze praktische oplossing verdwijnt echter de lol van het leven.”  
(regels 18-19) 

1p 34 Wat moet binnen de strekking van tekst 4 onder ‘de lol van het leven’ 
verstaan worden? 
 

1p 35 Op wat voor toon wordt er in de alinea’s 5 en 6 geschreven over het 
basisinkomen? 
op een 
A bezorgde toon 
B genuanceerde toon 
C spottende toon 
D verbaasde toon 
 


